



促进高质量充分就业

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出，就业是最基本的民生，事关人民群众切身利益，事关经济社会健康发展，事关国家长治久安，我们党对此历来高度重视。党的十八大以来，我们不断深化对新时代就业工作规律的认识，积累了许多经

验，主要包括：坚持党对就业工作的全面领导，坚持把就业作为民生之本，坚持实施就业优先战略，坚持依靠发展促进就业，坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合，坚持突出抓好重点群体就业，坚持创业带动就业，坚持营造公平就业环境，坚持构建和谐劳动关系，等等。这些经验十分宝贵，要长期坚持并不断丰富发展。

文章强调，促进高质量充分就

业，是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以人民为中心的发展思想，全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针，持续促进就业质的有效提升和量的合理增长，不断增强广大劳动者的获得感幸福感安全感，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

(下转第三版)

市委常委会召开会议 市委书记张柯兵主持

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究贯彻落实意见 安排部署相关工作

本报讯(记者王康)10月31日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，研究贯彻落实意见，安排部署相关工作。市委书记张柯兵主持会议。

会议传达了学习了10月28日中共中央政治局会议精神和市委常委会会议精神。会议强调，要认真学习领会习近平总书记重要讲话的重要论述，扎实巩固省委巡视反馈问题整改成效，促进各项工作规范开展。要严肃认真整改市委第四轮巡察发现问题，把牢政治巡察定位、突

出问题导向抓好市委第五轮巡察，不断提升巡察工作质效。各级党委(党组)特别是党员领导干部要扛牢管党治党政治责任，严于律己、严管所辖，推动全面从严治党向纵深发展。

会议传达了学习了习近平总书记在福建、安徽考察时的重要讲话精神。会议强调，要抓好乡村振兴，持续推动特色山地农业提质增效，促进群众增收致富，加快和美乡村建设步伐。要推动文旅融合发展，持续深化“大

景区+全乡村游”发展格局，着力打造具有高辨识度的陇南文化名片，精心谋划做好冬季旅游工作，进一步激活文旅消费市场。各级党员干部要学习谷文昌同志的优秀品质，树立和践行为民造福政绩观，弘扬“四下基层”优良传统，努力推动陇南高质量发展。

会议传达了学习了习近平总书记对民政工作作出的重要指示和给“银龄行动”老年志愿者代表的重要回信精神。会议强调，要牢记民生为大、民

生为要，抓实社会救助，保障困难群众温暖安全过冬。要做好养老保障，提升城市社区养老机构服务水平，加快乡镇综合养老服务中心、村级互助幸福院建设。要深入开展“结对关爱”行动。各级党委政府要加强民政救助补助资金监管，各级纪检监察机关要结合整治群众身边不正之风和腐败问题，严厉查处违规行为，推动民政救助补助资金规范发放。

会议还传达了学习了有关通报，审议了有关文件，研究了保密等工作。

本报讯(记者王康)10月31日，市委全面深化改革开放委员会主任张柯兵主持召开五届市委全面深化改革开放委员会第十一次会议，传达学习习近平总书记

在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话和二十届中央深改委第五次、第六次会议精神，听取县(区)和7个专项小组改革督查情况汇报，安排部署当前重点改革工作。

会议强调，全市各级各部门要全面准确理解党的二十届三中全会精神，深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，把准改革方向，坚持守正创新，讲求科学方法，创造性抓好改革任务落实。要按照中央深改委第五次、第六次会议部署，结合实际落实好改革任务和政策措施。要对照年度改革任务台账逐项梳理盘点，及时整改督查发现的问题，着力补齐短板弱项。要按照市委贯彻落实党的二十届三中全会精神的实施意见，主动认领、扎实推进上级部署的改革事项，围绕破解制约高质量发展的制度机制、群众关心关注的堵点难点等突出问题，积极主动谋划自主改革举措。要切实加强组织领导，配强工作力量，强化督促指导和舆论引导，凝聚工作合力，推动全面深化改革取得新成效。

张柯兵主持召开五届市委深改委第十一次会议

成县完成2024-2025年度国家级长江上游组冬小麦品种区域试验播种任务

本报讯(记者杨建芳)近日，成县种子管理站抢抓天气晴朗的有利时机，组织承担试验任务的专业技术人员认真落实各项农作物品种试验工作任务，全面完成了2024-2025年度国家级长江上游组冬小麦品种区域试验播种工作任务。

据悉，国家级长江上游组冬小麦品种区域试验全国共设置18个试验点，成县是设置的试验点之一。2024-2025年度，成县种子管理站承担的国家级长江上游组冬小麦品种区域试验1套，共A、B两组22个品种。

按照《国家冬小麦品种试验实施细则》要求，自今年9月份

以来，成县种子管理站承担试验任务的专业技术人员结合试验地前茬播作物状况，及时开展了试验地清理、培肥地力、规划测量等大量的前期工作，为试验播种的顺利开展做好了扎实的准备工作。经过全力突击，本套试验按照试验设计要求全面完成了试验播种各项工作任务。

下一步，成县种子管理站承担试验任务的专业技术人员将会按照《国家冬小麦品种试验实施细则》规定和试验主持单位全国农业技术推广中心的要求，认真落实试验田间管理和小麦品种田间特征特性记载工作，确保科学、合理、及时完成全部试验任务。

项目建设在陇南

西和县地下停车场建设项目稳步推进

西和讯(通讯员刘万奇 赵靖)近日，西和县正在进行的城区城北两个地下停车场建设项目取得了重要进展，截至目前，两个工程进度均已完成80%，预计明年竣工并投入使用。

据了解，西和县城北地下停车场建设项目总投资约1.47亿元，总体设计停车位770辆，其中充电桩停车位231辆，普通车停车位539辆，总建筑面积为24660平方米，地上部分360平方米，地下部分24300平方米，建筑合理使用年限为50年。西和县

城区中山路城市地下停车场项目总建筑面积为18293.06平方米，规划建设地下停车场两层，其中，地下一层主要功能为双层立体机械车位，战时为人防工程，地下机械车库共设有停车位519个、充电桩300个。

据了解，项目建成后，将有效解决周边居民和商业区的停车难题，停车场还将配备先进的智能停车管理系统、充电桩等服务，为车主提供更加便捷、高效的停车服务。

陇南·绿色发展高地

一树“尖货”，满是“幸福色”

本报记者 刘玉玺
通讯员 王淼

金秋十月，硕果飘香，文县的橘子熟了!

浅黄、青黄、深黄的橘子，沉甸甸缀满枝头，压弯了枝干。

文县，享有“陇上江南”“千年药乡”“大熊猫的故乡”“甘肃的西双版纳”之美誉，地处甘川陕三省交界处，是甘肃的南大门。这里全境属于长江流域，拥有亚热带气候，温和湿润、四季分明、生物多样性富集，属中国柑橘能够露天生长的最北地带。

近日，记者走进文县尖山乡，在浅山区域、公路沿线、江河之畔，看到成片的橘子树，它们一棵挨着一棵，一片连着一片，宛如碧玉镶嵌，满目皆是丰收之景。

春天满树花，秋天一树果。橘子熟了，果农乐了。

“草坝村橘树正是丰果期，今年长势比去年好。”尖山乡村民赵恩德

正在忙着修剪橘树的枝丫，他说，“现在修剪枝丫、清除杂草、防治病虫害，能储备养分、增强通透性，给橘子增色。”

国道212线穿过尖山乡，路边有不少售卖橘子的摊位。尖山乡草坝村村民巩文霞热情地招呼着过往行人：“我们尖山的橘子颜值高、口感好，汁多不酸、香甜可口，你可以先尝尝。大果10元2斤、中果10元3斤、小果10元4斤……”

“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”当下，正是尖山乡草坝村蜜橘丰收的好时节。212国道穿乡而过，映入眼帘的是成片成熟的蜜橘，黄澄澄的果实把翠绿的枝条压得低垂，橘香随风飘散，扑鼻而来，令人心旷神怡。橘园里，到处是丰收的欢声笑语，忙碌的身影穿梭其中，采摘、分拣、装箱、搬运等工序有条不紊地进行着，橘农忙得不亦乐乎。

据了解，草坝村从上世纪90年代开始种植蜜橘，经过近30年的培育和



草坝村村民忙着采摘蜜橘，脸上洋溢着丰收的喜悦。 本报记者 刘玉玺 摄

发展，已形成了蜜橘品牌和规模，让群众实现了稳定增收。目前，该村蜜橘种植面积达350余亩，亩均产量4000多斤，总产值达400多万元。

草坝村村支书赵世文介绍道：“我们村这几年通过党建引领，发展了500多亩橘园，今年大概能采100多

万斤，目前每斤均价5元，整村收入还是很可观的。”草坝村村支书赵世文说，“不过，高楼山隧道开通后，经过这里的车减少了，在家门口卖橘子没以前容易了，我们正在通过互联网拓宽销售渠道。”

(下转第二版)

点燃乡村激情，解锁出圈密码

——贵州“村超”见闻

本报记者 石鼓 尚敏贤
马雪

2023年初夏，贵州“村超”为更多人所知，凭借火热的现场氛围和“接地气”的办赛风格迅速“火爆全网”。

10月26日，记者跟随2024年(第十五届)全国地市新媒体创新发展峰会暨百名新媒体总编辑“寻美黔东南”大型采访活动走进黔东南苗族侗族自治州榕江县，开启了一场“村超”之旅。

赛场上，正在进行湾区高校校友和贵州榕江村超足球联赛，“倒挂金钩”、超远吊射等精彩场面轮番上演；观众席看台上，人们的呐喊助威响彻云霄。

“我们时常自我追问，‘村超’究竟是什么？实际上，‘村超’乃是全民开拓创新之路，是榕江县人民与全国各地网友双向奔赴所产生的情绪价值。”榕江县村超发展中心副主任饶文豪介绍道。

在一步步探索、实行，最后“出圈”的过程中，榕江“村超”始终将人民置于首位，心系民众之忧，力行

为民之盼。自“村超”爆火以来，榕江县频繁组织党员干部群众进行思维碰撞，开展“我为村超干点啥？如何守护好村超？我为村超氛围营造做点啥？”等大讨论活动，广泛汇聚了群众思想，切实做到了全民参与。

通过不断探索、总结、完善，榕江县把人民群众喜欢的足球和榕江丰富多彩民族文化，独特的地方美食组合在一起进行了创新策划，推出了贵州“村超”。

“‘村超’的成功，是全民的成功。”榕江县委宣传部副部长、新媒体专班负责人申敏在介绍“村超”时说，“我们从村民自己玩到与全国人民一起共享，再到如今的与世界业余足球爱好者一起踢，短短一年多的时间，实现了走出县外、走出国门，这是榕江人民共同努力的结果。”

正是这种全民参与的热情和活力，为“村超”的发展注入了源源不断的动力。而在新媒体时代的大背景下，新媒体的发展也对“村超”的火爆出圈起到了关键作用。

(下转第二版)



近日，两当县兴化乡林草鸡养殖户在兴化乡林池风景区，直播带货两当麻椒鸡。近年来，兴化乡紧紧围绕“八有”山地立体农业和“三养一药”特色产业思路，全力推进特色养殖业发展，进一步拓宽群众增收致富渠道。

本报通讯员 王开琮 摄

陇南第一新闻党端

